

“我想当面说声谢谢”

路遇老人摔倒 姑娘热心救助不留名



李奶奶打印了感谢的话，希望好心姑娘能够看到。

本报讯(记者陈飞 通讯员胡幸年)78岁的李奶奶家住鄞州区潘火桥小区，这阵子她一直惦记着一位陌生姑娘，“我想当面跟她说声谢谢！”原来，10月8日，这位姑娘路遇李奶奶摔跤时积极伸出援手，还垫付了2200多元医药费。

当天上午8时许，天下着雨，李奶奶穿着雨衣，骑着电动车出门买菜。途经小

区大门外的一个公交车站时，电动车突然被绊了一下，李奶奶脸朝下整个趴在路面上，当即满脸是血。

“当时围了不少人，讨论着要不要扶。”李奶奶一边回忆当时的情景，一边激动地说，“就在有人准备打急救电话时，一辆白色轿车开到了我跟前，下来一位长相清秀的小姑娘，问我有没有事。”最后，在旁人的帮助下，她将李

奶奶扶上车后座躺好，驾车直奔鄞州第二医院。

“她将我送到医院后，帮忙通知了我家人，还为我付了2276元医药费，守着我1个多小时，直到医生把我的伤口都处理好后才悄悄离开，我问她叫什么名字，她不肯讲，我侄女拿钱给她都不要。”李奶奶说着说着，眼睛湿润了，并对着镜头举起打印好的感谢语向好心姑娘致敬。

经医院检查，李奶奶的左腿、左手均骨折，左脸眼角处也缝了针。目前，李奶奶已出院回家养伤，但她一直念念不忘这位好心的姑娘。她告诉记者，姑娘没有留下任何信息，只模糊记得其身材娇小，20岁左右，好在有围观群众记下了她车牌号。

10月20日上午，李奶奶的老伴来到鄞州下应交警中队求助。民警根据老人提供的车牌号，顺利找到了车主。这时李奶奶才知道这位姑娘姓谢，1992年出生，湖北省洪湖人。

民警立即联系上谢姑娘，并说明了事情的原委。“应该的，不用谢，尊老基本道德，这事没什么好张扬的。现在我不在宁波，等以后再说吧。”姑娘短短几句就挂了电话，之后便再也不接电话。

李奶奶的老伴告诉记者，老人这次摔得比较严重，要是没有这位好心姑娘的帮忙，情况可能会更糟，他们夫妻俩希望能当面说一声“谢谢”，将姑娘垫付的钱还给她。



“迎重阳”系列②

快乐的『漂爸漂妈』



“歌星”张晓明和“舞蹈家”刘仲华。

不知不觉中，城市里多了一群年轻的“漂一代”。为了后代，老人们从家乡“漂”到另一个城市，成了“漂爸漂妈”。为了照顾外孙女，张晓明和刘仲华夫妇7年前从成都“漂”到宁波。

舞，现在还加入了牡丹社区的舞蹈队，舞跳得越来越好，演出也越来越多。张晓明则喜欢唱歌，他不但是社区歌咏队的指挥兼主唱，还是市老年大学合唱团的中坚力量，近两个月已经外出演出了十余场。

对于在宁波的生活，两人都表示很满意，没有一丝“漂爸漂妈”的孤独感。(记者周维强 通讯员王瑾琛 文/摄)



刘仲华与小区舞蹈队的队员一起排练舞蹈(前排右一)。



张晓明在家中弹钢琴。

“最美宁波人”的风采 李胜事迹在基层干部中引发热议

连续报道

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 顾筠)本报昨日版《心有大爱写忠诚》刊发后，李胜舍小家顾大家，坚守抗灾抢险一线的先进事迹不仅在江北区引发热议，更在我市基层干部中引起强烈反响。读者、网友纷纷表示，李胜展现出“最美宁波人”的风采。截至昨日下午5时半，该稿件在甬派客户端的阅读

量突破8万，250多名派粉点赞。

孔浦街道内部微信群里炸开了锅。“在基层，很多和他一样的同志不求回报，默默奉献，任劳任怨，都离不开家人的无私支持和付出。”街道党工委书记邹刚欣慰地说，今后将发扬李胜同志兢兢业业干事的精神，投入到甬江北岸的改造开发，为宁波发展再建新功。

“李胜同志是我们江北人民的骄傲，他的事迹很感人，是我们实实在在的学

习榜样。”同样经历“杜鹃”战斗的白沙街道党工委委员熊其军表示，在这次台风抗灾抢险中，“我们街道也涌现出杨秀辉等先进代表。”背人、接人、送人，水深靠皮艇，从早上5时冒雨拼搏到中午11时，同样作为应急小分队队长，杨秀辉滴水未进、粒米未吃。“每次台风来，最可爱的基层党员干部冲在第一线，真实地展现共产党员的风采。他们不愧是我们中华慈孝之乡培育出来的优秀干部。”

才富合作搭平台 二次创业新作为

“上林峰会创领未来”创业创新高峰论坛提升“创业浓度”

本报记者 项一嵌 慈溪记者站 卢萌卿 周敏杰

“参加过多地洽谈会，感觉慈溪的创业氛围最浓。今天来的企业大多有清晰的合作意向，少有‘凑热闹’的，所以不少企业与人才一拍即合。”在近日举行的“智本联姻创业慈溪”高层次人才项目对接洽谈会上，“国家千人计划”专家金一屹博士带来的“电动汽车动力系统核心技术”项目得到慈星股份有限公司的高度关注，双方当场约好下次见面日期。

人才兴则百业兴。高端设备制造、新材料、医疗器械、新能源、电子信息……八方延揽新兴产业人才，共商慈溪二次创业大计。“站在‘二次创业’的浪潮下，慈溪比以往任何时候都需要人才、渴求人才。”慈溪市委主要领导表示，要集全市之力，建立健全集聚人才的体制机制，深入实施“上林英才”计划，广泛集聚各类创新创业要素，全面优化人才发展生态环境，努力打造高端人才荟萃、创新要素集聚、创业激情涌动的“创业之城”。

峰会搭台企业唱主角

有别于“开大会”的方式，此次对接洽谈会设立高端装备制造和新材料、新能源和电子信息、生命健康和医疗器械三大分会场，分别由慈星股份有限公司、甬潮创业投资有限责任公司和浙新股份有限公司组织。“把初选的人才名单交给相关企业，请他们共同协商，敲定受邀人才名单。组织分会场的三家龙头企业精确挑选有意向投资相关领域的参会企业，还请来了专家评审团。慈溪市委人才办主任赵录平介绍，为了精确高效对接，市委、市政府让企业在对接会上“唱主角”。“参会项目在技术上大都很成熟，但我们需要以市场化眼光考察这些项目，还要评估它们是否适合慈溪的土壤。”甬潮创投执行总裁钱炳祥从“朋友圈”内请来多位金融投资领域的资深专家，向新能源和电子信息领域的众多高端人才“犀利”发问，掀起激烈的头脑风暴。

内场是路演舞台，一墙之隔的外

场摆放着桌椅，墙上则贴出了项目简介。记者在现场走访多位高端人才，他们表示，这样的会议形式便捷高效，不仅让每个人都有机会展示项目，还能就近洽谈。一台电脑，三五成群，相见恨晚。务实的慈溪企业家说，该项目不一定要在会议桌上，这样的现场交流很难得。

为提高慈溪的“创业创新浓度”，以归零心态重振二次创业激情，峰会还请来三位资深“大咖”。他们独到的见解引得不少企业家频频点头、做笔记、发朋友圈。“互联网时代就是跨界融合的时代，行业边界消失，如果企业不创新，最终击败它的不是同行，而是跨界的对手。”清控创投股份有限公司董事长、中关村创业大街运营商秦君“犀利”点破现实。浙江大学电子服务研究中心主任陈德仁教授深入浅出地阐述传统企业如何携手“互联网+”。奥克斯集团前总裁钱旭峰结合自己的辉煌战绩，传授“营销



经”。“上午还有谁去了？”“你们有中意的项目吗？”“路演都挺靠谱，大家快来啊！”在汇聚了知名企业家、青年创业者和投资方的“慈溪创客空间”微信群里，热烈的气氛在拇指间

涌动。“线上沟通必须要落地，大家积极参加峰会，因为这是谈合作、促学习的好机会。”群主方曙光说，充分利用大家的碎片时间，把点滴智慧汇聚成二次创业的巨大力量，这是互联网给予慈溪的机遇。

“五位一体”揽创业人才

如何真正集聚创新创业要素，慈溪亮出“五位一体”组合拳。

降低创业门槛，推广“拎包入住”。近年来，慈溪先后建成市留学人员创业园、宁波(慈溪滨海区)留学人员创业园、市高新技术创业服务中心、智巢·慈溪文化创意园、e点电子商务产业园等孵化平台。众筹300万元建立的“慈溪创客码头”即将注册，将通过“不收房租收股权”的方式全方位扶植初创项目。

创投基金风起潮涌。“慈溪创客空间”成员众筹创建规模1.1亿元的“极地岩岩上林基金”，主动对接“上林英才”计划，自今年9月份成立以来，已引进两个人才项目。

为发挥情感纽带优势，慈溪市委、市政府还推动成立了慈溪中学校友创新创业联盟。联盟负责人冯炜炜是一名“创二代”，“慈溪不少创业者是慈中校友，我们争取在年底前完成联盟框架建设，打好‘校友牌’，吸引更多人才回慈创业。”

各路英才担当“引才大使”。慈溪市委、市政府聘任的首批“引才大使”中既有用于跨界投资的本地企业家，也有不少“上林英才”领军人物，还有科研院所专家。“将心比心，为志同道合的研究者提供更好的成长空间。”中科院慈溪生物医药工程研究所筹建组组长付俊博士是首批“引才大使”，一年多来，他带队引进20多名高端人才。其中，中科院“百人计划”5名，浙江省千人计划1名，宁波市3315计划3名。他介绍，医工所最近还计划从德国、美国、新加坡、荷兰等国招聘5名高层次人才。

知名“大咖”担任“创业导师”。他们中既有知名的本土企业家，也有资深投资人和科研专家，将通过经常的“传经授道”“释疑解惑”，助推更多人才在慈溪“破茧成蝶”，实现梦想。

跨界合作抢产业高地

“创投公司不只给项目投钱，还要引入一系列的营销、策划、管理和客户资源，不让创业者停下创新脚步，坚决摒弃小富即安的心态。”今年6月，沁园集团CEO叶建荣创建基金规模5亿元的甬潮投资公司，主要着眼于新材料、新能源、高端智能装备、节能环保等领域。除了与国内著名投资公司合作，引入知名基金管理团队，叶建荣还计划设立孵化器，对早期投资项目进行全方位的辅导和

支持。

互联网时代是跨界融合的时代，智本就是资本，这已经成为叶建荣和其他慈溪知名企业家的共识。由电脑针织横机向工业机器人乃至服务机器人领域跨界扩张，慈星集团主动适应未来“工业4.0”的需求，以产品智能化应对产能过剩。“此次洽谈会上的‘智能鞋垫’项目让我很感兴趣，由慈星计划推出一个智能化鞋类定制平台，让消费者在手机客户端上设计独一无二的鞋子，二

者的结合可能会碰撞出新的火花。”慈星集团副总经理李立军介绍，今年年底，慈星将发布“智能化毛衫定制平台”，客户在网上平台定制好款式，系统就会将客户需求传输至电脑横机，羊毛衫会像缆车一样经过道道

环节，直达客户手中。勇于跨界不等于盲目投资。中国最大的打火机制造商浙新股份有限公司在多方调研后，最终选择了医疗器械作为投资领域。目前，浙新股份先后参股、收购3家医疗器械公司，参

股51%的深圳尤迈医疗销售收入已接近1亿元。董事长黄新华说，医疗器械行业潜力大，而且依赖于精密制造技术，而这正是浙新的竞争力所在。

“慈溪企业家就敢第一个吃螃蟹。”宁波浙新电器有限公司总经理、“慈溪创客空间”负责人方曙光已经投资多个高科技项目，促成了好几桩“智本联姻”。眼下他又要在慈溪第一个购买高鸿权博士的自动化仓储设备。在他的微信朋友圈里，传统企业的跨界投资是永恒的主题。